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Gemeinderat Uerkheim – Neukonstituierung nach Ersatzwahl vom 24.11.2024 /  
Übersicht Ressortverteilung 
 

Der Gemeinderat hat anlässlich dem traurigen Ereignis betreffend das geschätzte Gemeinderatsmitglied 
und den lieben Kameraden Gemeinderat Andreas Ott, welcher leider am 01.09.2024 infolge Krankheit 
als amtierendes Gemeinderatsmitglied verstorben ist, die nötig gewordene Ersatzwahl auf den Urnen-
gang vom 24.11.2024 festgelegt. Anlässlich dieses Termins konnte im 1. Wahlgang mit Jörg Veil ein 
neues Ratsmitglied gewählt und somit der Gemeinderat Uerkheim wieder komplettiert werden. Es freut 
den Gemeinderat sehr, dass mit Jörg Veil ein weiteres umgängliches, teamfähiges, pragmatisch denken-
des sowie vielseitig interessiertes Ratsmitglied gefunden werden konnte, welches sich bereits anlässlich 
der ersten Zusammenkünften der neu konstituierten Behörde fliessend ins Gremium mit einbringt. Mit 
seinem reichhaltig gefüllten Rucksack an Erfahrung, Fachwissen in verschiedenen Alltagsbereichen so-
wie seiner empathischen und interessierten Art, stellt er einen weiteren Gewinn für das sehr gut funkti-
onierende und zusammenarbeitende Ratskollegium dar. Der Gemeinderat wünscht ihm weiterhin eine 
gute und interessante Einarbeitungszeit und freut sich gemeinsam für die positive und nachhaltige Ent-
wicklung unserer attraktiven Gemeinde Sorge tragen, resp. sich dafür einsetzen zu dürfen. 
 

Der nunmehr neu zusammengesetzte Gemeinderat hat sich an seiner ersten offiziellen, sprich somit 
konstituierenden Sitzung vom 25.11.2024 der Ressortverteilung und der Stellvertretungsregelungen an-
genommen und diese neu wie folgt festgelegt (neu übernommene Ressorts – kursiv):  
 

Gemeindeammann Herbert Räbmatter (Stv. Vizeammann Markus Bäni) 
Präsidiales, Allgemeine Verwaltung, Personalwesen, Finanzen, Steuern, Polizei, Zivilschutz sowie Militär 
(bisher GR Roland Benz; inkl. Regionalschiessanlage) 
 

Vizeammann Markus Bäni (Stv. Gemeinderätin Janine Hofmann) 
Altersheim, Gesundheit, Spital, Spitex, Forstwesen, Kultur und Vereine 
 

Gemeinderätin Janine Hofmann (Stv. Gemeindeammann Herbert Räbmatter) 
Bibliothek, Bildungswesen, Schule, Kindes- und Erwachsenenschutz, Soziales, Friedhof (bisher GR Roland 
Benz) und Umweltschutz (bisher GR Roland Benz) sowie Informatik (bisher GA Herbert Räbmatter) 
 

Gemeinderat Roland Benz (Stv. Gemeinderat Jörg Veil) 
Tiefbau im Allgemeinen, Gemeindebauamt/Betrieb, Strassen (Kantons- und Gemeindestrassen), Winter-
dienst, Abwasserbeseitigung und Wasserwerk (bisher allesamt Alt-GR Andreas Ott selig), Gewässer, 
Landwirtschaft und Feuerwehr 
 

Gemeinderat Jörg Veil (Stv. Gemeinderat Roland Benz) 
Hochbau / Baubewilligungswesen, Raumplanung, Gemeinde- und Schulliegenschaften, Elektrizität / Fern-
wärme (bisher allesamt Alt-GR Andreas Ott), öffentlicher Verkehr (bisher GR Janine Hofmann), und Ab-
fallwirtschaft (bisher GR Roland Benz) 
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Aus der vorliegenden Ressortverteilung ergeben sich im Wesentlichen folgende Zuständigkeiten seitens 
der Gemeinderatsmitglieder: 
 

Gemeindeammann Herbert Räbmatter  
Vorsteherkonferenz Regionalpolizei Zofingen (bisher); Delegierter Regionale Bevölkerungsschutzkom-
mission des Bevölkerungs- und Zivilschutz Region Zofingen (bisher), Belange Regionalschiessanlage (neu) 
 

Vizeammann Markus Bäni 
Betriebskommission Forstbetrieb Uerkental (bisher); Vereinsvorständesitzung Uerkheim (bisher), Spitex 
Suhrental Plus (bisher) 
 

Gemeinderätin Janine Hofmann 
Bereich Soziales Zofingen (bisher); Schule Uerkheim (bisher) 
 

Gemeinderat Roland Benz  
Abwasserverband Region Kölliken (neu); Grundwasserverband Suhrental (neu); Kommission Eigenwirt-
schaftsbetriebe (neu), Feuerwehrkommission Feuerwehr Uerkental (bisher) und Landwirtschaftskommis-
sion (bisher) 
 

Gemeinderat Jörg Veil  
Bauverwaltung Zofingen (neu) und Zofingenregio, inkl. AareLand, etc. (neu), Kommission Eigenwirt-
schaftsbetriebe (neu), Organisationskomitee Jugend- und Dorffest 2025 (Gemeinderatsvertretung neu, 
Mitglied bisher) 
 
Bei der vorliegenden Ressortverteilung und der Neuregelungen der Stellvertretungsregelungen wurden 
allfällig vorliegende Interessenskonflikte und Befangenheiten sowie aber auch die jeweiligen Affinitäten 
und Stärken und vorhandenes Know-How mitberücksichtigt. Der Gemeinderat zeigt sich sehr erfreut 
darüber, dass gemeinsam eine für alle Ratsmitglieder aber vor allem auch die Gemeinde Uerkheim aus-
gewogene und gewinnbringende Ressortverteilung vollzogen werden konnte. Vor allem die bis anhin 
von Alt-Gemeinderat Andreas Ott selig mit grossem Engagement betreuten Bereiche Hoch- und Tiefbau 
sowie alle Werk- und Spezialfinanzierungsbelange konnten auf mehrere Schultern verteilt werden und 
so eine breitausgelegte Betreuungssituation sowie auch Stellvertretungsregelung getroffen werden. Ge-
meinderat Roland Benz, welcher seit März 2024 im Amt ist, hat während der Stellvertretungszeit sehr 
gute Arbeit in den Bereichen Tiefbau und Werke geleistet und sich in diese Ressorts gut eingearbeitet. 
Weiter verfügt er über ein fundiertes Wissen über das Uerkental und dessen Belange sowie über ein 
ausgeprägtes technisches Verständnis. Daher liegt es nahe, dass er die laufenden Tiefbauprojekte sowie 
auch im allgemeinen Ratsgeschäfte in diesen Bereichen weiterführt. Die Hochbau- und Liegenschaftsbe-
zogenen Ressorts, sprich auch die Zusammenarbeit mit der externen Bauverwaltung in Zofingen, gehen 
an das neue Ratsmitglied Jörg Veil über, ebenso die Belange des öffentlichen Vekehrs sowie der Elektri-
zität und der Abfallwirtschaft. In diesen Bereichen kann er sein breit aufgestelltes Fachwissen ebenfalls 
gewinnbringend mit einfliessen lassen. In den übrigen Ressorts kam es zu marginalen Verschiebungen 
aufgrund einer gesunden Aufteilung der anfallenden Arbeitslast. Dies da auch die übrigen Gemeinde-
ratsmitglieder sehr gut in ihre Ressortbelange eingearbeitet sind und diese wie bis anhin gewinnbrin-
gend weiterbetreuen möchten, resp. werden. 
 
Das neu zusammengesetzte Gemeinderatsgremium blickt guten Mutes und positiv gestimmt in die Zu-
kunft. Es gibt weiterhin einiges zu tun und das grosse politische und technische Fachwissen sowie die 
Kenntnis über die Ortsentwicklung und die kommunalen Gegebenheiten seitens Andreas Ott selig wer-
den dem Rat mit Sicherheit fehlen. Das Gemeinderats-Team zeigt sich aber sehr motiviert sowie enga-
giert und freut sich auf die Zusammenarbeit zum Wohle der Gemeinde Uerkheim, resp. deren Bevölke-
rung.  
 
Gemeinderat Uerkheim 
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Kontakt für Rückfragen: 
Gemeindekanzlei Uerkheim, Michael Urben, Gemeindeschreiber,  
Tel. 062 739 55 30, michael.urben@uerkheim.ch 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Gemeinderat Uerkheim für den Rest der Amtsperiode 2022/2025; Stand: 25.11.2024 (Bild kann bei Be-
darf, resp. auf Anfrage hin in Originalgrösse zur Verfügung gestellt werden): 

 
 

Legende:  
Hinten von links nach rechts: Gemeinderat Jörg Veil, Gemeinderat Roland Benz, Gemeindeschreiber Mi-
chael Urben. 
Vorne von links nach rechts: Vizeammann Markus Bäni, Gemeindeammann Herbert Räbmatter, Gemein-
derätin Janine Hofmann. 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 
Einzelporträt Jörg Veil, neues Gemeinderatsmitglied (Bild kann bei Bedarf, resp. auf Anfrage hin in Ori-
ginalgrösse zur Verfügung gestellt werden): 

 


